
1. 다항식 f (x)를 x+1로나눈나머지가 −3이고, x−3으로나눈나머지가
5이다. f (x)를 (x + 1)(x − 3)로 나누었을 때의 나머지를 구하여라.

답:



2. |x − 1| = 3 −
√

x2의 해를 구하여라.

답:

답:



3. 지면으로부터 초속 20m 로 쏘아 올린 물체의 t 초 후의 높이를 hm
라고 하면, h = 20t − 5t2 인 관계식이 성립한다. 물체가 가장 높이
올라갔을 때 걸린 시간과 그때의 높이를 구하여라.

답: 초

답: m



4. 두 집합 A = {−1, 1} , B = {1, 2, 3, · · · , k} 에 대하여 X ={
(a, b) | a ∈ A, b ∈ B

}
의 부분집합의 개수가 240 일 때, k 의 값은?

① 10 ② 15 ③ 20 ④ 25 ⑤ 30



5. 전체집합 U 의 두 부분집합 A, B 에 대하여 n (U) = 20, n (A ∪ B) =
18, n (A ∩ Bc) = 7 일 때, n (Ac ∩ Bc) 은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



6. 다음 ㉮, ㉯에 알맞은 것끼리 짝지어진 것은?

네 조건 p, q, r, s에 대하여 p 는 r이기 위한 충분조건, q는 r
이기위한충분조건, s는 r이기위한필요조건, q는 s이기위한
필요조건일 때, s는 p이기 위한 (㉮)조건이며 p는 q이기 위한
(㉯)조건이다.

① 필요, 필요 ② 필요, 충분

③ 충분, 필요 ④ 충분, 충분

⑤ 필요충분, 충분



7. 두 함수 f (x) = ax + b, g(x) = 3x − 2에 대하여 ( f ◦ g) (1) =

2, (g ◦ f ) (2) = 3을 만족하는 상수 a, b의 합 4a + b를 구하여라.

답:



8. 다음 보기의 함수 y = f (x) 중 f (x) = f −1(x) 를 만족하는 것을 모두
고르면?

Ⅰ. f (x) = x
Ⅱ. f (x) = −x + 5

Ⅲ. f (x) = − 3

x − 2 + 2

Ⅳ. f (x) =
x + 4

2x − 1

보기

① Ⅰ, Ⅱ, Ⅲ ② Ⅰ, Ⅱ, Ⅳ ③ Ⅰ, Ⅲ, Ⅳ

④ Ⅱ, Ⅲ, Ⅳ ⑤ Ⅰ, Ⅱ, Ⅲ, Ⅳ



9. 실수에서정의된함수 f (x) = ax−3에대하여 f −1 = f 가성립하도록
하는 상수 a 의 값을 구하여라. (단, a , 0 )

답:



10. a =
√

2 +
√
3, b =

√
2 −
√
3일 때, a3 + b3의 값을 구하여라. (단,

p, q는 정수)

답:



11. (x − 1)(x − 3)(x − 5)(x − 7) + a가 이차식의 완전제곱이 되도록 a의
값을 정하면?

① 4 ② 8 ③ 12 ④ 15 ⑤ 16



12. 두 실수 x, y에 대하여 x2 + y2 = 7 , x + y = 3 일 때, x5 + y5의 값을
구하여라.

답:



13. 두다항식 2x2+ px+q, 4x2+ rx+ s의최대공약수가 2x+1이고곱이
8x4 + 4x3 − 62x2 − 61x − 15일 때, p + q + r + s의 합은?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 7 ⑤ 9



14. 자연수 n에 대하여 이차방정식 n(n + 1)x2 − x + 2006 = 0의 두 근을
αn, βn이라할 때, (α1 + α2 + · · ·+ α2006) + (β1 + β2 + · · ·+ β2006)의
값은?

①
2004

2006
②

2005

2006
③

2006

2007
④

2007

2008
⑤

2007

2009



15. 연립부등식

6 < −x + 2 < −2x − 1
|x| < a

의해가없을때, 양수 a 의값의

범위를 구하여라.

① 3 < a ≤ 4 ② 0 < a ≤ 3 ③ 0 < a < 3

④ 0 < a ≤ 4 ⑤ 0 < a < 4



16. 좌표평면 위의 두 점 A(7, 4), B(8, 6)과 직선 y = x 위를 움직이는 점
P에 대하여 PA + PB의 값을 최소가 되게 하는 점 P의 x좌표를 a라
할 때, 5a의 값을 구하면?

답:



17. 원 x2 + y2 − 2x + 4y + 1 = 0 위의 점에서 직선 4x − 3y + 5 = 0 에
이르는 거리의 최댓값과 최솟값의 합은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



18. 두 집합 A = {x | x는 n의 약수}, B = {x | x는 54의 약수} 에 대하여
A ⊂ B, A , B 이기 위한 자연수 n 의 값은 모두 몇 개인지 구하여라.

답: 개



19. 다음 중에서 { (A − B) ∪ Ac} ∩ { (A ∩ Bc) ∪ B}와 같은 집합이 아닌 것
은?

① (A ∪ B) − (A ∩ B) ② (A ∪ B) ∩ (Ac ∪ βc)

③ (A − B) ∪ (B − A) ④ (A ∪ Bc) ∩ (Ac ∪ B)

⑤ (A ∩ B)c ∩ (A ∪ B)



20. 두집합 A, B 에대하여 n(A−B) = 20, n(Ac∩B) = 12, n(A∪B) = 48

일 때, n(A ∩ B) 를 구하여라.

답:



21. 집합 A = {x |0 ≤ x ≤ 2} 에 대하여 함수 f : A → A 를 f (x) =x + 1 (0 ≤ x ≤ 1)

x − 1 (1 < x ≤ 2)
와 같이 정의한다. 이 때, f

Å
1

3

ã
+ f 2

Å
1

3

ã
+

· · ·+ f 30
Å
1

3

ã
의 값은?

(단, f 2 = f ◦ f , f 3 = f ◦ f ◦ f , · · · )

① 20 ② 25 ③ 30 ④ 35 ⑤ 40



22. x에 대한 이차방정식 x2 + 2mx + 2m2 + m − 2 = 0이 두 실근 α, β를
가질때, α2+αβ+β2를 m에대한식으로나타내고, 이식의최댓값과
최솟값을 구하면?

① 최대값: 8, 최소값: 2 ② 최대값: 10, 최소값: 3

③ 최대값:12, 최소값:
15

8
④ 최대값: 11, 최소값:

21

8

⑤ 최대값:13, 최소값:
7

8



23. x4 − bx − 3 = 0 의 네 근 을 a, b, c, d 라 고 할 때,
a + b + c

d2
,

a + b + d
c2

,
a + c + d

b2
,

b + c + d
a2

를 네 근으로 하는 방

정식은?

① 3x4 + bx + 2 = 0 ② 3x4 − bx + 1 = 0

③ 3x4 + bx3 − 1 = 0 ④ 3x4 − bx3 − 1 = 0

⑤ 3x4 + bx3 − 2 = 0



24. 원가에 2 할의 이익률로 정가를 정한 상품을 x% 의 할인율로 할인
판매하였을 때, 이익률이 0% 이상 10% 이하가 되게 하려고 한다.
자연수 x의 최댓값을 구하여라.

답:



25. 여러 개의 4g 짜리 추 A 와 6g 짜리 추 B의 무게의 합은 0.1kg 이다.
A 의 개수는 B 의 개수보다 많고, B 의 개수의 2 배보다는 적을 때, 두
추의 개수의 합을 구하여라.

답: 개



26. 이차곡선 x2 + y2 + ax+ by+7 = 0 이 반지름 1인 원을 표시한다. 이
원의 중심 a, b 가 변할 때, 이 도형의 자취의 길이를 구하면?

①
√
2π ② 2

√
2π ③ 3

√
2π ④ 4

√
2π ⑤ 6

√
2π



27. 원 x2+y2 = a2 밖의한정점 P(α, β)로부터이원에두접선을그었을
때, 두 접점을 지나는 직선의 방정식을 구하여라.

① αx + βy = a2 ② αx + βy = 1 ③ βx + αy = a2

④ βx + αy = 1 ⑤ βx − αy = a2



28. 집합A = {ϕ, 0, 1, 2, {0, 1}} 에 대하여 다음 중 옳지 않은 것은?

① ϕ ∈ A ② ϕ ⊂ A ③ {0, {0, 1}} ⊂ A

④ {1} ∈ A ⑤ {0, 1} ∈ A



29. A = {2, 3, 4, 5, 6}, B = {2, 4, 6, 8, 10, 12} 이다. n(A∩B∩X) = 1,
B ∪ X = B 인 집합 X 는 모두 몇 개인가?

① 21개 ② 22개 ③ 23개 ④ 24개 ⑤ 25개



30. Tn = 1 + 2 + 3 + · · · + n이라 하고, Pn =
T2

T2 − 1
× T3

T3 − 1
× · · · ×

Tn

Tn − 1
(n ≥ 2)라고 할 때, P1991에 가장 근사한 값은?

① 2.0 ② 2.3 ③ 2.6 ④ 2.9 ⑤ 3.2


